



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΚΥΠΡΟΥ
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Φακ.: 11.02.005.006
Αρ. Τηλ.: 22402300
Αρ. Φαξ: 22480505
e-mail: info@cyearn.pi.ac.cy

24 Οκτωβρίου 2024

Διευθυντές/Διευθύντριες
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: Ημερίδα με θέμα την Πρόληψη της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών από τη χρήση του Διαδικτύου - Προστασία από το φαινόμενο του Sexting - για εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια ταυτάριθμης εγκυκλίου (ημερ. 02/11/2023), σας ενημερώνουμε ότι προγραμματίζονται και για τη φετινή σχολική χρονιά Ημερίδες επιμόρφωσης εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, με θέμα **την Πρόληψη της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών από τη χρήση του Διαδικτύου - Προστασία από το φαινόμενο του Sexting**. Η Ημερίδα απορρέει από τις υποχρεώσεις του ΥΠΑΝ όπως αυτές ορίζονται στην Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών, <https://foni.org.cy/uploads/Ethniki-Stratigiki/c0bd7e9bcb.pdf>.

Η Ημερίδα διοργανώνεται από την Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας (ΥΕΨ) και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (ΠΙ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με χρηματοδότηση από το Συμβούλιο "Φωνή" και σε συνεργασία με, το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου και την Υποδιεύθυνση Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του Αρχηγείου της Αστυνομίας.

Η Ημερίδα επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο με σκοπό την συμμετοχή σε αυτή όσο το δυνατόν περισσότερων εκπαιδευτικών και μαθητών. Απευθύνεται **σε εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων** και μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών. Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές έχουν **δικαίωμα συμμετοχής με παρουσία δύο εκπαιδευτικών και δύο μαθητών/μαθητριών της επιλογής τους νοουμένου ότι δεν συμμετείχαν σε προηγούμενη επιμόρφωση. Ο αριθμός των εγγραφών είναι περιορισμένος.**

Η Ημερίδα περιλαμβάνει διάλεξη από την Υποδιεύθυνση Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του Αρχηγείου της Αστυνομίας και Εργαστήρια ενδυνάμωσης εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών στα θέματα Πρόληψης της Σεξουαλικής Κακοποίησης στο πλαίσιο του Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών διαφόρων μαθημάτων και των Πολιτικών του ΥΠΑΝ. Οι εκπαιδευτές/εκπαιδευτρίες θα δημιουργήσουν περιβάλλοντα αλληλεπίδρασης με τους/τις



εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες με στόχο να διαπραγματευτούν το φαινόμενο του Sexting και τους κινδύνους που προκύπτουν από τη χρήση του διαδικτύου. Επισυνάπτεται το ημερήσιο πρόγραμμα των εργαστηρίων (**Παράρτημα**).

Η Επιμόρφωση θα πραγματοποιηθεί σε πέντε (5) επαρχίες, με βάση το ακόλουθο πρόγραμμα:

Ημερομηνία	Επαρχία σχολείου	Χώρος
Πέμπτη 14 Νοεμβρίου	Λευκωσία	Νέο Οίκημα ΠΟΕΔ, Λεωφόρος Κυρηνείας 184, Πλατύ Αγλαντζιάς
Πέμπτη 21 Νοεμβρίου	Αμμόχωστος	Ξενοδοχείο Grecian Park, Κόννου 81, 5297, Πρωταράς
Δευτέρα 25 Νοεμβρίου	Πάφος	Ξενοδοχείο Annabelle, Λεωφόρος Ποδεισιώνος 10, 8125
Τετάρτη 27 Νοεμβρίου	Λεμεσός	Ξενοδοχείο St Raphael, Λεωφόρος Αμαθούς 502, 4534, Πύργος
Τρίτη 3 Δεκεμβρίου	Λάρνακα	Ξενοδοχείο Golden Bay Beach Hotel, Δεκέλειας 7081

Δήλωση συμμετοχής εκπαιδευτικών:

Η δήλωση συμμετοχής των εκπαιδευτικών από κάθε σχολείο στην Ημερίδα θα γίνει **από τη Διεύθυνση του κάθε σχολείου, μέσω του λογαριασμού του σχολείου, μέχρι τις 12 Νοεμβρίου 2024**, στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου <http://www.pi-egggrafes.ac.cy>, στην κατηγορία «**Ημερίδες - Συνέδρια**», κάτω από τον τίτλο «**Ημερίδα με θέμα την Πρόληψη της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών από τη χρήση του Διαδικτύου - Προστασία από το φαινόμενο του Sexting**». Για τη δήλωση συμμετοχής στην Ημερίδα θα πρέπει να επιλεγεί η επαρχία στην οποία βρίσκεται το σχολείο. Για τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα <https://myprofile.pi.ac.cy>.

Ο κατάλογος με τα ονόματα των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών εκπαιδευτικών θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στις 13 Νοεμβρίου 2024. Στους/Στις εκπαιδευτικούς που θα συμμετάσχουν στην Ημερίδα θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν την Ημερίδα θα μπορούν να παραλάβουν το πιστοποιητικό παρακολούθησής τους ηλεκτρονικά, μέσω της πλατφόρμας εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στον σύνδεσμο «**Αρχείο Δηλώσεων**», μετά από την ολοκλήρωση της Ημερίδας.

Δήλωση συμμετοχής μαθητών/μαθητριών:

Η δήλωση συμμετοχής των μαθητών/μαθητριών από κάθε σχολείο στο Σεμινάριο θα γίνει **από τη Διεύθυνση του κάθε σχολείου, μέσω του λογαριασμού του σχολείου, μέχρι τις 12 Νοεμβρίου 2023**, στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου <http://www.pi-egggrafes.ac.cy>, στην κατηγορία «**Ημερίδες - Συνέδρια**», κάτω από τον τίτλο «**Ημερίδα με θέμα την Πρόληψη της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών από τη χρήση του Διαδικτύου - Προστασία από το φαινόμενο του Sexting**». Διευκρινίζεται ότι τα σχολεία θα πρέπει να εξασφαλίσουν τη **σχετική συγκατάθεση γονέων** για συμμετοχή μαθητών/μαθητριών στην Ημερίδα.

Για σκοπούς διαχωρισμού των μαθητών/μαθητριών σε ομάδες, παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών το ονοματεπώνυμο των μαθητών/μαθητριών. Σημειώνεται ότι θα τηρηθεί εμπιστευτικότητα αναφορικά με τα προσωπικά δεδομένα των μαθητών/μαθητριών.

Για διευκρινίσεις ή περαιτέρω πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στη λειτουργό του ΠΙ, κ. Μαργαρίτα Κυριάκου (email: kyriacou.m@cyearn.pi.ac.cy, τηλ. 22402358).


Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς, μαθητές και μαθήτριες του σχολείου σας.



Δρ Γεώργιος Κουσιδής
Αναπλ. Διευθυντής
Μέσης Γενικής
Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης



Δρ Έλενα Χατζηκακού
Διευθύντρια
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

<p>ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ</p> <p>ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ - ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ «ΦΩΝΗ»</p> <p>Λευκωσία 14 Νοεμβρίου Αμμόχωστο 21 Νοεμβρίου Πάφο 25 Νοεμβρίου Λεμεσό 27 Νοεμβρίου Λάρνακα 3 Δεκεμβρίου 2024</p>	
<p>ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ</p>	
8:00 – 8:30	Εγγραφές συμμετεχόντων/ συμμετεχουσών
8:30 – 8:40	Χαιρετισμοί
8:40 – 9:30	Διάλεξη από την Υποδιεύθυνση Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του Αρχηγείου της Αστυνομίας με θέμα «Προστασία από το φαινόμενο του Sexting»
9:30 – 10:00	Διάλειμμα
10:00 – 13:00	Εργαστήρια *Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν ξεχωριστά για μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίου και Λυκείου * Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν ξεχωριστά για μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς